

# 个税起征点拟调至每年6万元

## 我国个税迈出综合征税第一步

新华社 申铖 韩洁

19日提请全国人大常委会初次审议的个人所得税法修正案草案明确规定:对部分劳动性所得实行综合征税;优化调整税率结构;综合所得基本减除费用标准,即通常说的起征点,提高至5000元/月(6万元/年);首次增设专项附加扣除……这标志着我国建立综合与分类相结合的个人所得税制改革迈出实质性一步。

财政部部长刘昆就草案作说明时表示,草案将综合所得基本减除费用标准提

高到5000元/月(6万元/年),综合考虑了人民群众消费支出水平增长等各方面因素,并体现了一定前瞻性。

“按此标准并结合税率结构调整测算,取得工资、薪金等综合所得的纳税人,总体上税负都有不同程度下降,特别是中等以下收入群体税负下降明显,有利于增加居民收入、增强消费能力。”刘昆说。

草案拟将工资、薪金所得,劳务报酬所得,稿酬所得,特许权使用费所得等4项劳动性所得纳入综合征税范围,适用统一的

超额累进税率。对经营所得,利息、股息、红利所得,财产租赁所得,财产转让所得,偶然所得以及其他所得,仍采用分类征税方式。

税率结构的优化调整是修法一大亮点。刘昆说,以现行工资薪金所得税率为基础,拟将按月计算应纳税所得额调整为按年计算,并优化调整部分税率的级距:扩大3%、10%、20%三档低税率的级距,相应缩小25%税率的级距,30%、35%、45%三档较高税率的级距不变。对经营所得,也适当调整各档税率级距,其中最高档级距

下限从10万元提高至50万元。

此次修法另一大亮点是设立专项附加扣除。刘昆表示,在明确现行的个人基本养老保险、基本医疗保险、失业保险、住房公积金等扣除项目和依法确定的其他扣除项目继续执行的同时,草案增加规定子女教育支出、继续教育支出、大病医疗支出、住房贷款利息和住房租金等与人民群众生活密切相关的专项附加扣除。

“专项附加扣除考虑了个人负担的差异性,更符合个人所得税基本原理,有利于税制公平。”刘昆说。

## 沪指跌破3000点

6月19日,股民在河北省邢台市一家证券营业厅关注股市行情。

本周首个交易日,A股市场大幅下跌。上证综指跌破3000点大关,跌幅逾3%;深市各指数跌幅均逾4%。

新华社 田晓丽 摄



## 四川破获特大制售考试作弊器材案

占据国内市场6成份额 垄断东南亚市场

新华社 吴光于

日前,记者从四川省乐山警方获悉,在四川警方开展的“夏安”行动中,乐山市公安局成功打掉了一个位于考试作弊黑色产业链“金字塔”顶端的犯罪团伙。

2017年6月,一名通过互联网销售考试作弊器材的男子邓某某引起了乐山市公安局网安支队的注意。警方通过侦查,掌握了邓某某的两条进货渠道,并对其中之一的湖北武汉精诚科技公司进行调查,发现了一个销售作弊器材的犯罪团伙,该团伙销售的作弊器材来源于深圳的李某。

经过近一年时间的摸排,2018年

5月11日,该案件被公安部列为部督专案。

通过对线索的拓展,警方梳理出两条分布于国内多省市的制造、销售考试作弊器材和组织考试作弊的黑色产业链。多个高层级代理商的货源再次指向深圳李某。

警方通过对李某调查发现,他2011年自创品牌,经营作弊器材。2014年,他曾因非法销售间谍专用器材罪被判刑一年零七个月。

通过多年来的黑色交易,李某经营的作弊器材占据了国内六成市场份额,并垄断了东南亚市场。

5月23日,根据统一行动命令,专案组在深圳、武汉同步开展抓捕工作,

共抓获12名犯罪嫌疑人,捣毁3个生产窝点,并查获一个存有大量作弊器材的仓库。

案件还发现与制售作弊器材相关的276名涉案人员、5家器材生产厂商、58家代理商,以及8家考试培训机构,查明228单成功交易记录,并梳理出销售作弊设备或组织考试作弊的214条线索和207条物流信息。

5月31日,在公安部统一指挥下,内蒙古、辽宁、山东、湖北、广东、四川等地公安机关采取联合收网行动,成功打掉制售高科技作弊专用器材的犯罪团伙12个,收缴各类无线考试作弊器材10万余套(台),涉案金额数亿元,有效震慑了各地涉考违法犯罪。

## 拿破仑标志性双角帽拍出35万欧元

新华社 张曼

法国德巴克拍卖行18日以35万欧元(约合262万元人民币)的价格在法国里昂拍卖了一顶拿破仑·波拿巴戴过的双角帽。

据专家介绍,拿破仑统治法国15年,在巴黎一家专业作坊共定做了约120顶帽子。目前通过认证的存世真品有19顶,此次拍卖的是其中一顶。

拍卖行说,此次拍卖的帽子据信是拿破仑在滑铁卢战役中败逃时遗落的,由一位荷兰上尉拾得并收藏,随后世代相传直至19世纪末,此后被一名法国收藏家购得。

这顶帽子有数处裂痕,此前估价为4万欧元(约合30万元人民币),最后的买家是一位热衷历史的欧洲藏家。

2014年在法国举行的一场拿破仑主题拍卖会上,一位韩国收藏家以180万欧元(约合1350万元人民币)拍得一顶同款拿破仑帽子,卖家来自摩纳哥王室。

## 最年长苏门答腊猩猩62岁高龄去世

新华社 郭阳

澳大利亚珀斯动物园19日宣布,世界上最年长的苏门答腊猩猩“普安”18日去世,终年62岁。

珀斯动物园19日发表新闻公报说,多位兽医认为,与年龄有关的并发症严重影响了雌性苏门答腊猩猩“普安”的生活质量,因此决定对其实施安乐死。

珀斯动物园灵长类动物管理员汤普森说:“‘普安’为苏门答腊猩猩这一物种的延续作出了重要贡献。”

“普安”生于1956年,1968年被马来西亚赠送给珀斯动物园。2016年,“普安”被吉尼斯世界纪录认证为世界上最年长的苏门答腊猩猩。一般情况下,野外生存的苏门答腊猩猩很难活过50岁。

“普安”育有11个子女,54个后代分布在世界各地的动物园和印尼苏门答腊岛的丛林中。

苏门答腊猩猩面颊宽大,身材魁梧,是体型仅次于大猩猩的灵长类动物。世界自然保护联盟已将苏门答腊猩猩列为“极危”物种。

新华社 白瀛 史竞男

国家广播电视台19日通报,一些电视台播出的“O泡果奶”“莎娃鸡尾酒”“邦瑞特植物防脱育发露”等广告,存在导向偏差和夸大宣传、误导受众等严重违规行为,已要求各级广播电视台播

出机构停止播出。

通报称,宣传“O泡果奶”“莎娃鸡尾酒”的电视广告,部分内容含有表现学生早恋和少男少女饮用酒精饮品感受等情节,价值导向存在偏差,易对未成年人产生误导,影响未成年人健康成长;宣传“邦瑞特植物

防脱育发露”“汉方育发素”“飘宣秀大夫发根活力素”的电视广告,存在夸大宣传、误导受众等严重违规问题。

通报称,上述广告违反了广告法、广播电视台管理条例、广播电视台广告播出管理规定等规定。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

